3AJAYM HA ITPOITOPIIMOHAJIBHOE JEJIEHUE

OCHOBHBIM TPU3HAKOM 3aJad HA MPONOPLUHOHAIBHOE JEJIICHUE SBISETCS
coJepikalleecs B 3ajade TpPEOOBAHME PACHPENEIUTh OJHO YHMCIECHHOE 3HA4YCHHE
BEJUYMHBI (HampuMep, CTOMMOCTH) COOTBETCTBEHHO [aHHBIM 4HcJaM (Hampumep,
COOTBETCTBEHHO YHCIIY BelIel B OJTHOM TPYyIMIE U YUCTY BEIlel B IPYroi rpyIe).

Jlaabl 1Ba Man 0oJIee 3HAUCHHI

JlaHa cymMMa 3HAYEHUI, COOTBETCTBYIOIIUX KOJIMYECTBY.

Haiitu cnaraemslie

VYyeHuna Kynuia 1o OJMHAKOBOW ILIeHE 6 TeTpaael B KIETKY W 4 TeTpaau B
nuHerKy. Beero ona ymiaruia 20 p. CKOJIbKO CTOWIN TETPAAU B KIETKY U B JINHEUKY
B OT/IECJIBHOCTH?

[TocTosiHHasA

JlaHa cymMa 3HA4€HUM, COOTBETCTBYIOIIMX CTOUMOCTH.

Haiitu cnaraemslie

JlaHbI 1Ba MK OoJiee 3HAUCHUM

VYyeHuna Kynuiia 1o OJWHAKOBOM IIEHE TETPAIH B KIETKY M JUHEWKY, Bcero 10
MTYK. 3a TEeTpaau B KJIETKYy OHa yruiathwia 12 p. a 3a TeTpaau B JUHEWKY 18 p.
CKobKO OBLIO KYIIJIEHO TETPAeil B KIIETKY U JIUHENKY B OTAEIBHOCTH ?

JlaHBI 1Ba WK OoJiee 3HAUCHUM

ITocTosiHHOE

JlaHa cymMa 3Hau€HHI, COOTBETCTBYIOIIUX IICHE.

Haiitu ciaraemeie

B wmarasune mnpojanu oamHAKOBOE KoiimdecTBO Imamok W mapdos. Illamka
ctouna 50 p., a mapd 30 p. 3a Bce mpomannbie Bemu BbIpydminn 160 p. Ckonbko
CTOWJIM BCE IIaNKK U mapdbl B OTAETLHOCTH?

JlaHa cymMa 3Ha4y€HUM, COOTBETCTBYIOIIUX CTOUMOCTH.

Haiitu cnaraemsie

[TocTostHHOE

JlaHBI IBa WK OoJice 3HAUCHUM

B marasune mpopanu oaumHaKoBOe KojudecTBO mmamnok u mmapdos. Illamka c
mapdom crommm 80 p. 3a Bce mamku Beipyumim 100 p., a 3a Bce mapder 60 p.
CKOJIbKO CTOWJIM TIanKa U mapd B OTAEIHHOCTH?

Iloocomoskoti K pelIeHuIo 3ajlad JaHHOTO BHJIa SIBISIETCSI YMEHHE pellaTh
3a7]a4M Ha HAXOXKJICHUE YETBEPTOr0 MNPONOPLHUOHANBHOro. JUIsi O3HAKOMIIEHHUS C
3a/lauaM¥ Ha MPOMOPLMOHANIBHOE JIEJICHUE B yYeOHUKE MpejIaracTcsi OJHOBPEMEHHO
JIBE 3a/1a4H:

1) Hetssm xynwnm urpymku: One 6 oIMHAKOBBIX CTylbeB, a Kate 4 Ttakux xe
cryna. Bee crynbs crounu 500 p. Ckonbko crout 1 cryn?



2) Hersam xkynuiau: One 6 olMHAKOBBIX CTY/beB, a Kate 4 Takux xe cryna. Bee
cTysibst cTomiu 500 p. CKOJIBKO CTOAT 6 CTYbEB, KyIUIEHHBIX One, U CKOJIBKO CTOST 4
CTyJa, KyIuieHHbIX Kate?

Metoauka paOOThl C 3TUMH 3a][a4aMH:

1) 3agaya 1 sBisieTCs MOATOTOBUTENBHON KO BTOPOM 3a1aue. YUEHUKH YUTAIOT
3a/1ady U paccMaTpPUBAIOT PUCYHOK B ydyeOHuKe. [lociie 3TOro 3amuchIBarOT 3ajady
KpAaTKO MOJI PYKOBOJCTBOM YUHUTENS U PEIIAIOT YCTHO.

Kakue Benmuunbl manel B 3agade? (LleHa, KOMMYECTBO, CTOMMOCTD.) 3amuIIEM.
Urto uzBectHo? (KommuectBo crynbeB: One kynuiu 6 0JuHAKOBBIX CTYJIbeB, a Kare - 4
TaKUX e CTyJa; U3BECTHA CTOUMOCTh - BC€ CTYJbsi cromau 500 p.) Uto Hago y3HATH?
(Ileny.) Uro u3BecTHO 0 11eHe? (OHa onuHakoBas.) 3anumieM. [loaydaercs 3anuch.

4 ctyna

500 p.

MoxHo nu cpasy y3HaTh neHy crtyna? (Her.) [louemy? (He 3Haem, CKoJIBKO
BCETO CTYJhEB KyMWIH.) A 3TO MOXHO y3Hath? (MoxHo.) Kak pemum 3Ty 3amaqy?
(Cnauana y3HaeM, CKOJIBKO CTYJIbeB KynuiIH: K 6 mpudaBum 4, nomyuntcs 10. Kynunu
10 ctynweB. Tenepb y3Haem 1meHy cryna: pazaeaum 500 na 10, momyuutcs 50. Ilena
ctyna - 50 p.)

[TpounraiiTe 3amauy 2 U CKakUTe, YeM OHA OTJIIMYACTCS OT mpeabiayiiei. (Ora
3a/1a4a OTJIMYAETCS BOIPOCOM: 3[€Ch HAJO0 y3HaTh HE IIEHY CTyja, a CTOMMOCTh 6
CTYyJIbEB U 4 CTyJbeB.) 3aluIlIeM B KPATKOW 3aIlKCH J1Ba BOIIPOCUTEIBHBIX 3HAKA:

500 p.

3neck aBa Bompoca 3agauu. HazoBute ux. (CKoIBKO CTOST 6 CTYJIBEB M CKOJBKO
crosiT 4 cryna.) Kak y3Hath, CKOIbKo cToAT 6 cTynbeB? (Hamo 1ieHy cTyna yMHOXKUTD
Ha 6, a Kak HaXoAUThb IIEHY, Mbl yxke 3Haem.) Kak ke pemmuts 3amauy? (CHavasia
yY3HAaeM, CKOJbKO KYNHIJIH BCEro CTYJIbEB, 3aTEM LEHY CTyJa, MOTOM CTOUMOCThH 6
ctynbeB.) Henb3s nau teneps y3HaTh CTOMMOCTH 4 cTyibeB? (MOXHO: LIEHY CTyja
YMHOXUTH Ha 4.)

DTy nepByl 3aJadyy Ha MPONOPLUUOHAIBHOE MACJIEHUE II0JIE3HO PELIUTh C
3alUCHIO0 OTJEIBHBIX IEUCTBUI U MOSCHEHUN K HUM WJIM TaK Ha3bIBAEMbIX BOIIPOCOB:

1) CKOABKO BCEro CTYIbEB KyMUIN?

6+4=10 (cT.)

2) CKOJBKO CTOUT OAUH CTYJ?

500:10=50 (p.)

3) CxonbKO CTOSIT 6 CTYJbEB?

50-6=300 (p.)

4) Ckonbko ctodr 4 cryna?

50-4=200 (p.)

ITpoBepka: 300+200=500 (p.)

Otger: 6 ctynbeB ctosT 300 p., 4 cryna - 200 p.



[locne ycBoeHUsT TakMX pacCyKIEHUM HYKHO HayYuThb OOy4aroUIuXcs

IIPUMEHSTH JJIsI KPATKOW 3aIIUCU YEPTEXK

1t

500 p.
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[Ipu mepBOHauyaIbLHOM O3HAKOMJICHHWU MPUMEHSTH YEPTEX HEIeIecoo0pasHo,
T.K. oOydaroniuecs YCBamBarOT (opMalibHbIE PACCYKACHUS: «CUUTAeM MaJeHbKHUE
orpe3ku, (ux 10), morom 500:10=5 u 5*6=30, 5*4=20», T.e. NPOUCXOIUT
MPEeXKIECBPEMEHHOE COKpallleHue paccyxjaeHuil. Pazoop 3amaum uzoOpaxaTh B BHJE
rpaduyecKoil CXeMbl TOXKE HEIleIecoo0pa3Ho, T.K. OHa HAYHETCS C JIByX BONPOCOB U
BBI3BIBACT 3aTPyAHCHUE 00YUYAIOIINXCS.
st 3akpennenus pelieHUsT  3a7ad  Ha  MPONOPIMOHAIIBHOE  JICJICHHUE B
JadbHENIIIeM BKJIIOYAIOTCS 3a/1aud ¢ IPYTMMHU BETWYMHAMU U JIPyTUe 3a7a4l U3 TOU
rpynmnbl. VIcronb3yroTcsi ynpakHEHUsT TBOPYECKOIO XapaKTepa Ha COCTaBJICHHE WU
npeoOpa3oBaHue 3a/1ad.
3a/1aun Ha MPOTIOPIIMOHATILHOE JEJICHUE TIOJYYIIM CBO€ Ha3BaHHE MO CIIOCO0Y
ux pemenus. YtoObl 1aTh OTBET HAa BOMPOC 3aJa4d HEOOXOAUMO COCTaBUTH
HEKOTOPYIO TPOIMOPIIMI0 U PACCUUTATh KaK COOTHOCSITCS MEXIy COO0OM HCKOMBIE
BEJTUYHHBI.
Paccmompum pewenue 3a0auu na nponopyuonanvHoe oenerue Ha npumepe:
3apaua: JIBoe pabouux 3apaboranu 9000 pyoseit. Onuna paboTan 2 HeAen, a
npyroit 8 Henenb. CKOJIBKO JICHET 3apaboTai KaskIbIi?
Pemenne: Vcxoas u3 ycinoBus 3ajiadyu, MO>KHO HATH Kak OIUIAUYMBAETCS OJHA
HeJels TaKoW paboThI:
9000 + (8 + 2) = 900 pyOuteii 3a Heneo.
Tenepp MOXHO paccuuTaTh CKOJBKO 3apaboTan KaxIbld padounii
IPOIMOPIUOHATHFHO BPEMEHH IMOTPAYCHHOMY KaXKIbIM U3 HUX Ha paboTy:
900 - 2 = 1800 pyOueii - oguH pabouuii;
900 - 8 = 7200 pybuieii - mpyroi paboUni.
Otset: 1800 u 7200.



